

**附件 2****環境地圖說明書**

<b>地圖名稱</b>	<p>幫這份地圖取個名字吧！</p> <p><b>漫遊蓮池潭 百年珍奇廟</b></p>
<b>地圖裡的故事</b>	<p>1. 為什麼想畫下這份地圖？這份地圖對你們來說代表了什麼？想對使用這份地圖的人說些什麼呢？</p>
	<p>這學期的綜合課老師介紹了鄰近學校的蓮池潭。聽完老師的介紹後我們才了解原來蓮池潭不僅是龍虎塔有名而已，它還擁有全台灣最密集的廟宇，許多都已經有上百年的歷史。附近也有許多百年以上的古厝，這讓我們感到相當的好奇想一窺究竟。在疫情還沒爆發前，老師帶我們實地走訪，讓我們對當地的歷史文化有更進一步了解。這也是我們想畫下這份地圖的原因，讓更多人認識蓮池潭周遭的環境。</p> <p>從龍虎塔往前走會看到許多宮廟，讓我們印象深刻的有啟明堂。它立廟於西元1899年，廟的對面是春秋閣。啟明堂文昌帝君的「文昌筆」是許多學子的最愛，聽廟方說每逢考季，總會吸引很多考生前來祈求考運順利，聽說很靈驗呢！接下來我們來到元帝廟，它創建於西元1666年，元帝廟的正對面就是玄天大帝，高約22公尺，堪稱是東南亞水上最高的神像，不論遠看或近看都十分雄偉壯觀。沿著湖畔走我們經過了護安寺，裡面供奉了觀音佛祖。接下來我們來到天府宮，它創建於西元1660年，主要供奉中壇元帥。繼續往蓮池潭的北岸走就可以看見孔廟了。早在西元1684年即建有此聖廟。孔廟外的廣場有一座拱橋，橋邊橫列一片刻畫至聖先師孔子事蹟的浮雕。每年9月28日教師節都有祭孔大典並於祭典中呈現八佾舞。</p> <p>除了莊嚴的廟宇，我們也在巷弄裡看到許多古厝。老師跟我們說左營是目前全台古厝聚落保存最多的地區，估計尚有130餘棟。從這些古厝我們可以看見閩南傳統建築所呈現出來的多樣貌歷史軌跡。有些古厝因為年代久遠沒有維修，歷盡風霜的紅磚、門扇和已斑駁的牆壁。不過有些卻保存的很好，看不出來已經都有上百年的歷史了。我們還發現曾家古厝的牆壁有數處凹洞，據說是二次大戰所留下的彈孔痕跡。</p> <p>我們希望使用這份地圖的人能正確找到地圖呈現的位置，並在探訪的過程中體驗先人建廟的辛苦，同心協力克服萬難才有今天莊嚴的廟宇供人們參拜。也希望使用此地圖的人們可以漫步於巷弄中，讀一讀古厝的匾額和題聯，多了解舊日社會的史料，享受走進古厝的歲月恬淡裡。</p> <p>2. 在地圖中，你們加入了什麼巧思或驚喜呢？</p> <p>在地圖中，我們畫了高雄熊來當作座標。在高雄許多觀光景點您都會發現這隻熊的身影喔！下次有機會來高雄時，不妨來趟蓮池潭，騎著腳踏車或步行，慢慢探索這百年小鎮的美好！</p>

	<p>3. 在真實環境裡，曾經發生過令人印象深刻的故事嗎？ 「來去古厝住一晚」</p> <p>記得有一次媽媽提議要不要體驗住在三合院一晚？我和姐姐聽了都覺得很有趣，馬上就答應了。我們那時選擇的就是位在蓮池潭附近的郭家古厝。推開古厝大門後，映入眼簾的是許多復古童玩：踩高蹺、溜溜球、水槍.....等。整體氛圍古色古香，也格外增添了一些懷舊氣息。在現今都市真的很難得還可以看見百年古厝，這些都是很珍貴的文化資產。</p>
<b>地圖讓我們學會的事</b>	<p>畫完地圖後，你們重新發現了什麼？我們可以為生活中的環境做些什麼具體行動，讓它變得更好？</p> <p>畫完地圖後，我們發現蓮池潭這邊有山、有湖還有古色古香的建築，更有百年以上的廟宇和古厝，是主題性很強的一個區域。但是有些地方環境維護不足，有些設施顯得老舊。我們必須保護好這些建築，讓世人看見它們的美，以及喚起對古蹟保護的重要。另外，我們也發現蓮池潭旁邊一個約40坪大的池塘，長期被人棄養或放生烏龜，烏龜數量暴增高達六百多隻，因為空間太擁擠，許多烏龜出現龜殼剝落、裂開等生病的症狀。希望民眾不要再棄養烏龜或買烏龜放生，一起來維護我們的生態環境。</p>

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。